

**Восемьдесят лет назад, 18 января 1943 года, была прорвана блокада Ленинграда. Спустя почти полтора года осаждённый город вновь обрёл сухопутную связь с землёй. А 27 января 1944 года фашистская блокада была полностью снята.**

**400 тысяч детей разделили участь взрослых в блокадном Ленинграде. Среди них была и Наталья Болоховец.**

## Дети блокады

8 сентября 1941 года вокруг Ленинграда замкнулось блокадное кольцо. 872 дня голода, страха, потерь и безысходности. Свыше трех миллионов человек оказались в лапах вермахта. В ситуации, когда в блокадном Ленинграде царил голод, медикам удавалось не только выжить, но и находить силы для спасения людей. И все благодаря карточкам на хлеб, тем более, им полагался особый военный спецпайк – 400 граммов на человека в сутки.

Но не только благодаря этому удалось миновать голода молодой медсестре. Вместе с другими девчонками она оказалась под опекой старшей и по возрасту, и по званию медсестры. Понимая ситуацию, она делилась с сестричками частью своего пайка, до того момента, пока сама не упала в голодный обморок.

Несмотря ни на что, многие жители блокадного Ленинграда сохранили самообладание, не падали духом, женились, рожали детей. Мама нашей героини тоже познакомилась с будущим отцом Натальи Яковом Кольчаком в госпитале. Он работал заместителем главного врача. Вскоре у них

родилась дочь Наташа. Больницу, в которой работала мама Натальи, перепрофилировали в военный госпиталь. На четырех его этажах расположилось медицинское учреждение, а на последнем – общежитие, где и жили работавшие в госпитале медики. Одну из комнат занимала семья Натальи.

У детей блокадного Ленинграда было свое особенное детство, непохожее на других. Фашистская военная машина не щадила никого. Маленькие жители Ленинграда, от младенцев до подростков, оказались заложниками наравне со взрослыми. Уходя на работу, мама смазывала новорожденную дочку растительным маслом, пеленала и оставляла одну в пустой квартире... В таком положении ребенок и находился до ее возвращения.

У русских людей большая душа. Как рассказывала мама Натальи Яковлевны, будучи полуголыми, ленинградцы подкармливали пленных немцев, которые работали при госпитале.

В воспоминаниях этой очаровательной женщины хранится много страшных жизненных историй. О некоторых из них и вспоминать невозможно. Но одной Наталье



**Родители Натальи Болоховец во время блокады работали в военном госпитале Ленинграда**

Яковлевна все-таки поделилась. Единственным спасением в блокаду была «Дорога жизни» – транспортная магистраль, которая проходила по Ладожскому озеру и соединяла Ленинград с тыловой частью страны. С сентября 1941 года по ноябрь 1943-го по ней советские военные смогли эвакуировать 1 миллион 376 тысяч человек. В основном это были дети, женщины и старики, тяжелораненые бойцы. Из рассказов матери Наталья помнит, как однажды в движущийся по мосту автомобиль с ранеными попал снаряд. Сопровождающему врачу на глазах у всех оторвало ногу, но она продолжала отдавать команды по спасению раненых. После прорыва блокады малень-

кую Наташу отправляют на большую землю, к бабушке в деревню Пастухово Боровичского района, где она и жила до окончания войны. Сюда она приезжала и уже повзрослевшей отдыхать в летние каникулы.

Дальнейшая судьба нашей героини была гораздо счастливее и интереснее. Несмотря на то, что она родилась и выросла при больнице, медиком не стала. Получив профессию строителя-проектировщика, она вместе с мужем покорила северные просторы страны. Супруги проектировали жилые дома для строителей газопровода Уренгой – Ужгород, а выйдя на пенсию, переехали в Боровичи.

**Антонина ШУРЫГИНА.**



ЭТУ ИСТОРИЮ сегодня Наталья Яковлевна рассказывает отрывками. Ее память как будто защищается от плохих воспоминаний.

– Конечно, сама я не помню блокаду – ведь я родилась в год ее снятия. Но навсегда остались в памяти мамыные скупые рассказы, – говорит моя собеседница. – Мама служила медсестрой в военном госпитале возле Финляндского вокзала. На работу в Ленинград она приехала по распределению после окончания в 1937 году Боровичского медицинского училища, а спустя несколько лет началась война.

## «Здравствуйте, ленинградцы...»

**С 12 января по 1 февраля проводится всероссийская акция «Письмо в блокадный Ленинград», присоединились к которой и юные боровичане**

Однако, несмотря ни на что это, у нас дома всегда есть еда.

Я прочитала много книг о том, как вам тяжело жилось в

те страшные блокадные дни, и каждый раз перед тем, как сесть за обеденный стол, я представляю, скольких бы людей я могла

накормить, спасти. А иногда перед едой представляю себя девочкой из того далёкого блокадного Ленинграда... Вот я стою в очереди и жду, когда же начнут выдавать хлеб по карточкам – 250 граммов работающим и 125 граммов остальным жителям.

Попробовала дома отмерить сначала 250 г хлеба, а потом 125. Это же такие маленькие кусочки. Я смотрела и плакала. Моя мама сначала пыталась успокоить меня, а потом тоже расплакалась. Я берегу хлеб и отношусь к нему с уважением...»

А вот письмо Елизаветы Полиной из 7 класса Перёдской школы: «Девочка Тася, здравствуй!

Именно к тебе обращаюсь я. Меня зовут Лиза. Я горжусь тобой, преклоняюсь перед твоим мужеством. О блокаде Ленинграда я только слышала, читала и смотрела по телевизору. А ты! Ты, маленькая девочка, смогла всё выдержать и выжить. Я ведь знаю, что девочка Тася в послевоенные годы выучилась и стала учительницей

русского языка и литературы.

А ещё я горжусь тем, что сейчас учусь в школе, где Вы, Таисия Михайловна, преподавали. Я занимаюсь в кружке «Музейная педагогика», которым руководит ваша ученица Светлана Эйхнер. Она тоже стала учителем.

Таисия Михайловна, спасибо вам за патриотизм. Я, как член кружка, с гордостью рассказываю о Вашем жизненном пути от девочки Таси из блокадного Ленинграда до учительницы Таисии Михайловны, награжденной знаком «Отличник народного просвещения».

Также приняли участие в акции «Письма в блокадный Ленинград» девятая и одиннадцатая городские школы. Письма, направленные организаторам на адрес [press@nra-russia.ru](mailto:press@nra-russia.ru), будут опубликованы в сообществе Национальной родительской ассоциации с хештегом #ленинградмыпомним. Лучшие письма войдут в Сборник народной памяти «Преступления без срока давности».

Добавим, что во всех образовательных учреждениях города и района в эти дни проходит и другая акция памяти – «Блокадный хлеб». Ключевым символом акции является кусочек хлеба в 125 граммов – минимальная дневная норма выдачи хлеба в самый трудный период блокады, зимой 1941-1942 годов.



**Письма пишут учащиеся адаптированной школы № 1**

АКЦИЯ организована Национальной родительской ассоциацией при поддержке Фонда президентских грантов. Участники пишут письма из современности жителям и защитникам Ленинграда, сопереживая, пропуская через себя те лишения и тяготы, которые пришлось пережить блокадникам. Эти письма вводят современных детей в исторические события страны и становятся неким мостиком между эпохами.

Первой из боровичских школ к акции присоединилась адаптированная школа № 1. Письма ленинградцам писал практически весь ученический коллектив с 1 по 9 классы, включая детей на индивидуальном обучении, – всего более двухсот человек. Предварительно классные руководители напомнили ребятам историю блокадного Ленинграда. А активисты школы даже создали книжку-раскладушку, посвященную детям блокады.

Ученица 9 «Г» класса Дарья Дымова перед тем, как сесть за письмо, познакомилась с документальной хроникой 40-х годов, в том числе воспоминаниями блокадников. Предлагаем читателям познакомиться с фрагментом письма девятиклассницы.

«Здравствуйте, уважаемые ленинградцы! Меня зовут Дарья. Я пишу вам из далекого будущего, из не совсем спокойного 2023 года.

# О героях былых времён

Великий Новгород отметил 79-летие со дня освобождения от немецко-фашистской оккупации

## ДАТА

Елена КУЗЬМИНА

В день освобождения Новгорода, 20 января, в областном центре прошла череда памятных мероприятий. Местом основных по традиции стал мемориальный комплекс «Вечный Огонь Славы» в кремле. Здесь состоялась церемония возложения венков и цветов. С праздником горожан поздравил губернатор Андрей НИКИТИН.

Глава региона напомнил, что среди тех, кто освобождал город, был знаменитый снайпер Фёдор Харченко, уроженец Васильевского района Запорожской области, Герой Советского Союза. Он погиб под Новгородом и похоронен у кремлёвской стены.

– Сегодня этот факт особенно важен для всех нас, потому что идёт специальная военная операция. Идёт на Донбассе, в Запорожье – на тех землях, которые освобождали от фашистов наши отцы и деды. А теперь – за свободу и независи-



Фото пресс-центра правительства области

мость России, за право жить – здесь воюет новое поколение новгородцев, наследники солдат Победы, – подчеркнул Андрей Никитин.

После Великой Отечественной войны Новгород восстанавливали всем миром. По словам главы

региона, теперь предстоит помочь тем, кто связывает своё будущее со страной, жителям новых российских территорий.

– Я благодарю новгородцев, защищающих Родину. Желаю сил и мужества их семьям, – сказал

20 января 1944 года Новгород был освобождён в ходе Новгородско-Лужской операции войсками Волховского фронта во взаимодействии с войсками левого крыла Ленинградского фронта. Артиллерийская подготовка перед наступлением продолжалась 110 минут. За три дня боёв советские войска прорвали главную полосу обороны севернее и южнее Новгорода, а 20 января завершили окружение не успевших отойти разрозненных частей противника. Позади остались 883 дня оккупации, начавшейся 15 августа 1941 года.

Утром 20 января в 11.25 полковники Александр Швагирев и Вячеслав Николаев подняли над кремлёвской стеной знамя 1258-го стрелкового полка 378-й стрелковой дивизии. В Москве был дан салют.

Зимой 1944 года к моменту освобождения в Новгороде остался всего 51 житель. До Великой Отечественной войны в городе жили 48 тысяч человек, однако фашисты угоняли трудоспособных жителей в Германию. Свои дома, по данным Государственного архива новейшей истории Новгородской области, покинули более 160 тысяч человек, проживавших в Новгороде и в оккупированных районах вокруг него. Из 2346 жилых домов в Новгороде после бомбёжек и артобстрелов сохранилось только 40.

губернатор. – Безмерная благодарность тем, кто оказывает помощь нашим бойцам, а также жителям Васильевского района Запорожской области, Донецкой и Луганской Народных Республик.

С важной датой новгородцев поздравил и мэр Великого Новгорода Александр РОЗБАУМ. Он отметил, что 20 января можно по праву считать вторым днём рождения и последующего возрождения Новгорода.

Одним из самых ярких моментов памятных мероприятий, приуроченных к 79-й годовщине освобождения Новгорода от немецко-фашистских захватчиков, стало прибытие «Поезда Победы», уникального передвижного музея, посвящённого Великой Отечественной войне. 20 января на Рюриковом городище было поднято Знамя Победы, а в Новгородской областной филармонии прошёл концерт «Песни, опалённые войной».

## Большое дело

В Великом Новгороде начинается реконструкция театра драмы имени Достоевского

### РЕМОНТ

Мария КЛАПАТНЮК

Событие, которого новгородцы с нетерпением ожидали много лет, получило на минувшей неделе официальное подтверждение. Театр на берегу Волхова закрывается на масштабный ремонт. Стоимость работ составит 3,4 млрд рублей. Застройщик объекта – Управление капитального строительства Новгородской области. Контракт на реконструкцию театра драмы заключён. На площади перед зданием уже появилась техника, возводящая строительный забор.

В региональном министерстве культуры отметили, что реновация уникального архитектурного здания, спроектированного в 1970-х и построенного в 1980-х архитектором Владимиром Сомовым, даст старт превращению театра в центр общественной жизни современного Великого Новгорода и области. В ходе масштабной реконструкции планируется обновление фасада театра, ремонт зрительного зала и сцены. Также в знаковом для Великого Новгорода здании, ставшем памятником советского модернизма, появятся дополнительные пространства для проведения культурных мероприятий.

Реконструкция рассчитана на два года и предполагает бережное отношение к

изначальному проекту. Так, амфитеатр, который расположен вблизи театра, как и привычные для новгородцев сооружения – водонапорные башни, пандусы для подъёма декораций – сохранятся и после реконструкции.

Комментируя новость, губернатор Андрей НИКИТИН отметил, что реконструкция театра – важное событие, к которому правительство региона шло почти пять лет. – Я признателен всем, благодаря чьей поддержке это стало возможным. Коллегам из КБ «Стрелка», которые помогли нам в 2020 году провести конкурс среди архитектурных бюро на разработку концепции возрождения театра. Санкт-Петербургской компании RHIZOME, которая стала победителем конкурса и чья концепция легла в основу проекта реконструкции. И, конечно же, отдельная благодарность – коллегам из Министерства культуры России за поддержку региона, – подчеркнул Андрей Никитин.

**В учебниках по архитектуре часто можно встретить упоминания и фотографии здания театра из Великого Новгорода.**

Разумеется, на время длительной реконструкции театр не оставит своих зрителей без спектаклей. Труппа продолжит работу на площадке Новгородской областной филармонии:

первые постановки там пройдут уже в феврале 2023 года. Как именно уживутся две масштабных культурных структуры, рассказал директор Новгородского областного театрально-концертного агентства Василий ЯН.

– Театр переезжает следующим образом: все производственные цеха, декорации, костюмы отправятся на завод «Спектр». Все актёры, помрежи, осветители, звуковики, работники сцены – в филармонию. Репетиции будут проходить на сцене филармонии за редким исключением, когда сцена будет занята под другие мероприятия. В этом случае репетировать будем в лектории. В самом крайнем случае есть репетиционные залы на «Спектре», – пояснил Василий Ян.

Перенести абсолютно весь репертуар театра драмы в филармонию не получится, поскольку параметры сцен разные. Однако в НОТКА (Новгородское театрально-концертное агентство) пообещали, что ограничение не коснётся премьер последних двух лет. После того как театр и филармония обживутся на территории кремля, пятницы и субботы станут театральными, а воскресенья и четверги – филармоническими. Для проведения фестивалей будет разрабатываться отдельное расписание работы.

– К тому же наш зал, который был камерным залом филармонии, а затем стал залом совещаний, вновь превратится в камерный. Предполагаем дни, когда на площадке будут работать и труппа театра, и коллектив филармонии. При этом мешать друг другу они не будут, – подытожил Василий Ян.

## ОБРАЗОВАНИЕ

Мария КЛАПАТНЮК

Один из претендентов на капитальный ремонт – филиал Новгородского торгово-технологического техникума в Крестцах. Поручение проработать вопрос и привести учебное заведение в порядок для его соответствия современным требованиям дал глава региона Андрей НИКИТИН во время посещения серии социально значимых учреждений района.

Сегодня в филиале техникума учатся 123 человека. Подготовка кадров идёт по рабочим профессиям для двух отраслей: сельского хозяйства и сферы услуг. В техникуме можно получить специальность электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельхозпроизводстве, повара или кондитера.

Перед учреждениями среднего профессионального образования стоит задача перестроить её под потребности промышленных партнёров региона. В связи с этим в крестецком техникуме в основную образовательную программу по специализации «Поварское дело» введены два модуля: хлебопечение и обработка мяса птицы. В прошлом году, в рамках регионального проекта «Молодые профессионалы», на базе филиала созданы две современные мастерские по направлениям «Хлебопечение» и «Поварское дело». Закуплено новое оборудование на общую сумму более четырёх миллионов рублей. В планах на этот год – оснащение мастерской по направлению «Электромонтаж».

Как отметил министр образования региона Дмитрий ЯКОВЛЕВ, процент трудоустройства в этом филиале – один из самых высоких. Из

## Долгосрочные инвестиции

**В регионе появится программа по развитию и ремонту учреждений среднего профессионального образования**



В крестецком техникуме в основную образовательную программу по специализации «Поварское дело» введены два модуля: хлебопечение и обработка мяса птицы

Фото пресс-центра правительства области

выпускников 2021 года все нашли работу в течение года. Из тех, кто окончил обучение в прошлом году, трудоустроились уже более 60%. В основном ребята становятся работниками предприятий, которые являются ключевыми партнёрами техникума: ООО «Белгранкорм – Великий Новгород», АО «Новгородхлеб», Невское управление подземного хранения газа имени Героя Социалистического Труда Бармина – филиал ООО «Газпром ПХГ», ООО «Крестецкая строчка».

– Без капитального ремонта филиала техникума мы не обойдемся. Но вкладывать сюда нужно, когда будет уверенность, что дети, которые здесь учатся, найдут хорошую работу на наших предприятиях, – подчеркнул губернатор.

Глава региона также поручил подготовить предложения в госпрограмму развития образования, чтобы иметь

ежегодное финансирование равномерно заниматься развитием колледжей и ремонтом общежитий.

Помимо техникума Андрей Никитин посетил Крестецкую детскую школу искусств. В прошлом году здесь был проведен капремонт по нацпроекту «Культура». В учреждении запущены 20 дополнительных общеразвивающих программ и ведётся обучение по дополнительной профессиональной программе в области хореографического искусства. К следующему году там планируется открыть ещё одну программу подготовки – по изобразительному искусству. В этом случае, по словам министра культуры региона Илианны Петровой, учреждение сможет принять участие в программе по оснащению музыкальных школ новыми инструментами по нацпроекту.



# Студенческие годы – пора возможностей

**25 января 1755 года, в день памяти святой Великомученицы Татианы, был издан указ императрицы Елизаветы Петровны об открытии Московского университета. Позднее Татьянин день стал и праздником российского студенчества.**

## 25 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

А как современные студенты относятся к празднику? Как вообще живут студенты? Об этом мы спросили студентку Боровичского педагогического колледжа Марию ЖАРЕНОВУ.

Как призналась наша героиня, этот праздник для нее всегда приятный, поскольку отмечается после окончания сессии. Ко Дню студенчества в колледже обычно организуют какой-нибудь концерт, и вместе с одноклассниками Маша бывает на нём.

Мария Жаренова – студентка 2 курса по специальности «Учитель начальных классов и математики в среднем звене». Она давно определилась с будущей профессией: непременно хочет быть в педагогике. Говорит, что в педколледже ей очень нравится учиться. Занятия здесь проходят всегда интересно, не просто лекции, а игровые формы и различные интерактивы. К тому же, педколледж предлагает много возможностей:

– Это моя особая радость – участвовать в

различных студсоветах, форумах, поездках, учебных семинарах. Педколледж много с кем сотрудничает, с тем же «Артеком», например. Очень, очень много возможностей для личного роста.

Прошлой зимой некоторым студентам колледжа, кто хорошо учится и зарекомендовал себя ответственным, прилежным, предложили поработать вожатыми в Международном детском центре «Артек». Маша, не задумываясь, согласилась. Уехала ещё в апреле и должна была вернуться в августе, но снова приняла предложение уже артековской администрации и осталась работать в лагере до ноября. За 7 смен у Маши в отрядах побывало более 200 детей из разных уголков страны, разного возраста. И к каждому нужен свой подход.

– Это невероятный и очень полезный педагогический опыт. Кроме того, это и социально-коммуникативные навыки работы со старшими вожатыми, администрацией самого масштабного дет-

ского центра нашей страны. Я планирую развиваться в этой сфере, поэтому для меня подобный опыт очень важен, – рассуждает студентка.

За время работы в «Артеке» у Маши были отряды туристической, археологической, экологической направленности, а также многопрофильные, где предусмотрена работа разнообразных студий. Благодаря специфике отрядов Мария и сама узнала много нового по истории и краеведению, попробовала свои силы в скрапбукинге и керамике, освоила различные туристические узлы.

В туротряд обычно попадают подростки 16-17 лет. Маше только исполнилось 20. Сама она ростом около полутора метров, да и стройная, худенькая, как тростинка. Интересуемся, как же она справлялась?

– Если поставить себя так, что ты наставник, а не сверстник или друг, тогда все получится. И, вроде, мне удавалось. Некоторые ребята пишут, что снова хотят попасть ко мне в отряд. А с коллегами общаюсь до сих пор, кто-то и сейчас продолжает работать в лагере, рассказывают, как протекает их деятельность, высылают фото. Очень надеюсь, что снова удастся поехать и поработать, может это даже станет моим делом после окончания колледжа, – делится планами Мария.

Стоит отметить, что Маша всегда была



**Мария Жаренова отработала в «Артеке» 7 смен подряд**

активной, творческой личностью. С 12 лет занималась волонтерской деятельностью в социальном, патриотическом и культурном направлении. Говорит, что это даёт возможность приобретать новые навыки, совершенствовать себя и при этом давать что-то другим: «Когда видишь улыбки, сам наполняешься энергией!».

## ЗНАЙ НАШИХ!

Ученик 7 класса боровичской гимназии Михаил Рыбин на днях вернулся из Международного детского центра «Артек», куда попал благодаря своему писательскому таланту и победе во Всероссийском конкурсе сочинений «Россия – страна возможностей». Своё сочинение Михаил посвятил размышлениям о том, что изучение истории великой страны, в которой мы живём, неразрывно связано с изучением истории своего рода и своей малой Родины. Войти в число победителей было совсем не просто: более 16 тысяч ребят со всей страны отправили свои сочинения. По итогам конкурса Михаил был награжден путёвкой на заключительную смену в «Артек».

– Самое непривычное – это встречать Новый год не дома. Такое со мной в первый раз: нет привычного снега, оливье, да и мандарины какие-то там кислые, – признаётся юноша и добавляет: – А в целом это очень интересный и полезный опыт. Ведь чем больше участвуешь в конкурсах, тем больше растёшь, узнаёшь новое, встречаешься с интересными людьми. Очень много впечатлений!

Стоит сказать, что в семье Рыбиных подрастает ещё одна юная звёздочка. В этом году сестра Михаила Марта только пошла в первый класс, а уже представляла Новгородскую область на Всероссийском конкурсе в рамках проекта «Наш краеведческий музей. Перезагрузка-2022». Она отправила видеоролик, посвященный Лавру Павлову – знаменитому боровичанину, участнику Великой Отечественной войны, Герою Советского Союза, в честь которого названа улица в нашем городе. Создавая ролик для конкурса, юный исследователь с мамой проехали на велосипеде от Прогресса до улицы Лавра Павлова. В цветочном магазине купили цветы и возложили к мемориалу, почтили память погибших у Вечного огня.

– Мы сначала снимали видео, когда ездили

# За ними – будущее

**«Задача педагога – возвращать в учениках желание учиться, а также уметь бросать себе вызовы».**

*Александр Мюллер.*



**Анастасия Васильева, Леонид Семёнов, Марта и Михаил Рыбины**

на велосипеде. Потом немножко записывали на диктофон. Мне было интересно, – рассказывает первоклассница о процессе работы над мини-фильмом.

Так семейная работа Рыбиных заняла 3 призовое место во Всероссийском туристско-краеведческом конкурсе виртуальных музеев «Родина уникальных!»

– Я очень волновалась, непривычно быть в большой гостинице, в большом зале, где много людей. Мне вручили диплом и беспроводные наушники, и мы поехали в

парк аттракционов «Остров мечты», – рассказывает Марта о награждении победителей, которое состоялось в конце декабря в Москве.

Впрочем, и новый 2023 год для боровичских гимназистов начался с побед. В Санкт-Петербурге подвели итоги ежегодного Всероссийского фестиваля «Искатели своих корней». Среди организаторов конкурса Союз писателей России, редакции журналов «Творчество юных» и «ПравоИнформ», редакция газеты «Литературный Петербург».

И снова ученики боровичской гимназии достойно представили Новгородскую область. Анастасия Васильева, ученица 5 «А» класса, стала призёром, а Леонид Семёнов из 5 «Б» – победителем фестиваля. Он написал о своём дедушке, которого никогда не видел и о котором очень мало знал. Всю информацию Леонид добывал из рассказов своего отца и стихотворений, которые написал дедушка. К сожалению, сборник стихов выпустили уже родственники после смерти автора.

– «Лишь василёк небесно-синий напомнит в поле обо мне...», – писал дедушка. Он очень любил эти цветы, и теперь, когда я вижу василёк, вспоминаю о своём деде, – делится сокровенным Леонид.

Также пятиклассница Анастасия Васильева вошла в число победителей дистанционного всероссийского конкурса «Наши верные друзья», который был посвящен Всемирному дню домашних животных. В своем эссе Анастасия рассказала о домашней любимице – кошке Марусе.

– Мы нашли её у бабушки, в зарослях папоротника. Поскольку нам до этого не разрешали домашних животных, мы и не надеялись, что она будет наша. Просто покормили, поиграли. А потом пришёл папа и сообщил, что мы её забираем домой. Мама, конечно, сначала была немного в шоке, но сейчас все рады, что такое чудо живёт с нами. Писать про Марусю было легко и интересно. У неё много талантов: она умеет высоко прыгать и бегать по стенам.

Победа – первое достижение Анастасии на конкурсе такого уровня. Впереди подготовка и участие в Литературном фестивале, на который девушка планирует написать сочинения о своём самом весёлом 5 «А».

За каждой историей успеха стоит огромный труд: усердие ученика, заинтересованность учителя, поддержка родителей. И пусть вам покоряются новые вершины, а работа над новыми проектами принесет радость и высокие достижения. Мы гордимся нашими, такими талантливыми, юными земляками!

Страницу подготовила Анна БУЙНОВА

**КРАСНАЯ ИСКРА**

Регистрационный номер ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.

Учредитель:

Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в ООО «ТПК «Печатный Двор», 173025, г. Великий Новгород, ул. Нехинская, д. 61, производственный корпус 3.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.

12+

Главный редактор: **А.И. ШУРЫГИНА.**

Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. 9 Января, 27/62.

Телефоны: корреспонденты: 4-00-34  
отдел рекламы: 2-13-60  
отдел доставки: 4-00-21  
(понедельник с 8 до 12 час.)

Сайт: [gazeta1919.ru](http://gazeta1919.ru)  
E-mail: [ki@gazeta1919.ru](mailto:ki@gazeta1919.ru)  
[vk.com/krasnaya\\_iskra](http://vk.com/krasnaya_iskra)

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «КИ»

Выходит по четвергам. Тираж 32 900 экз. Индекс 52921

Номер подписан 25.01.2023 г.; по графику – 16.00, фактическое – 16.00

В городе и районе распространяется бесплатно.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Материалы со значком © – публикуются на правах рекламы; со значком ® – на коммерческой основе; со значком А – официальные документы.